

## 我的航天梦启程了

哈工大附中小学部四年级 王彬瑞

我的梦想是长大成为一名空军。我要自由自在地翱翔在祖国的蓝天上，守护祖国的碧海蓝天，守护大地的风调雨顺。

暑假期间，有一个我期盼很久的展览要在长春举办，那就是第三届长春航展，这是我人生第一次参观航展。来到航展现场，我才知道什么是人山人海，水泄不通。我好不容易挤到一个最佳的观看位置，目不转睛地看着飞机起飞的方向。

开始了，只见8架飞机像脱了缰的野马一样，快速地飞向天空，喷出彩色的烟雾，在天空中划出一道道彩虹，我最喜欢的动作就是飞机同时俯冲的样子，真是太帅了。

当我在回味无穷的时候，忽然人

### 教师点评

本文记录了小作者“人生第一次参观航展”的经历，文章重点突出，场面描写形象具体，特别是观摩过程中，小作者的心理描写更为形象细腻。从文章中可以看出小作者具有一定的航空知识，是一个小航天迷。希望小作者通过自己的努力实现自己的梦想。

哈工大附中小学部教师 王静

声鼎沸，大家高喊：“快看，歼-20，真的是歼-20！”歼-20是世界上最先进的战斗机之一。只见一架运-20带领4架歼-20组成520编队超低空飞行，然后一飞冲天，声音响彻云霄。其中2架歼-20以小航线轨迹降落在航展现场，用鸭翼、襟副翼和全动垂尾摆出“打招呼”的姿态，近距离从观众面前滑过，在大家的欢呼声中，歼-20低空飞到跑道上，稳稳滑行降落，太震撼了。

高潮仍在继续，520编队中的2架歼-20落地了，其余的呢？看，西侧的天空中又飞来了5架飞机。它们由居中的运油-20、左侧的2架歼-16和右侧的2架歼-20组成。运油-20翼下的加油吊舱中伸出2根加油管，模拟了同时为1架歼-16和

1架歼-20空中加油的场景。看到这里，我的心情无比激动。

让我没想到的是，八一飞行表演队竟然也来到长春航展，我激动得上蹿下跳。他们表演了单机大仰角爬升、双机绕轴旋转、六机三角大坡度盘旋、双机剪刀机动对头交叉、单机小速度平飞，五机水平向上开花，看得我热血沸腾，尖叫连连。

这一天不知不觉就过去了，可我还是意犹未尽，依然沉浸在飞机的轰鸣声中。通过这次观展，我更加了解了中国的航空历史，也进一步增强了民族自豪感。我只有认真学习知识和文化，让自己变得更加优秀，以后才有机会实现自己的航空梦想。

## 迷人的夏夜

哈东湖路小学四年级 关亦桐

夏天的夜晚是凉爽的，是开心的。太阳迟迟不肯落下去，人们都从家里出来纳凉。

我们住的小区的广场变得热闹了，爸爸总是喜欢带着我和小朋友们一起玩耍，等我玩够了，爸爸会拉着我的手，在小路上散步。

我们走在小路上，月光照明着路灯，路灯照着小路。月光是那样柔和，路灯是那样明亮，而小路是那样蜿蜒曲折。听！鸟儿在枝头喳喳叫，声音是那么动听。听！蝉儿在草丛里鸣叫，声音是那么清脆。听！纳凉的人儿在闲话家常，声音是那么悦耳。哦，原来这才是夏夜的声音。

路旁的大树和小树是绿色的，在月光的照耀下，显得更加翠绿。路旁的小花是红的、粉的、黄的……姹紫嫣红，在月光的照耀下，显得更加鲜艳。路旁的高楼灯影舞动，在月光的照耀下，显得更加耀眼。哦，原来这才是夏夜的颜色。

啊！多么迷人的夏夜啊！我和爸爸听夏夜的声音；我和爸爸看夏夜的色彩；我和爸爸一起感受夏夜的美好。

### 教师点评

小作者抓住了夏夜的声音和色彩，写出了夏夜的美，使读者感受到父女情深。生活中因为有家人的陪伴与爱，一切才变得美好。

哈东湖路小学教师 郭思佳



《荷花》  
作者 徐娜

## 七色花

哈复华小学三年级 王晨羽

很久以前，有这样一个国家，他们的国王非常的贪婪。一年的寒冬，国王听说在森林的深处隐藏着一朵神奇的七色花，据说拥有它就可以实现人们所有的愿望。于是，国王在全国发布了一则告示：凡是能够带回七色花的人，将获得3000两黄金的丰厚奖赏。

于是，人们纷纷涌进森林，争相寻找那朵七色花。然而，森林中充满了重重危机，随时都有人丢掉性命。大多数人都放弃了寻找，只有一个男人坚持不懈。他深入森林的腹地，终于找到了一朵七色花。正当他要摘取时，树上的啄木鸟劝阻道：“请不要采摘这朵花，它是假的，带走它将带来灾难。”然而，这个男人并没有听取啄木鸟的忠告，执意将七色花采摘并献给了国王。

国王得到七色花后欣喜若狂，立即对

着七色花许愿说：“我想要一座金山，让所有的黄金都属于我。”宫殿内霎时弥漫着黑烟，一个妖怪突然出现，宣称：“我终于被释放了，现我要统治这个国家。”接着，妖怪杀掉了国王和那个男人，掌控了整个国家。

在妖怪的统治下，百姓们过着苦不堪言的生活。然而，有一个小男孩决心帮助大家结束这种困境。他冲进森林，翻越了九座高山，跨过了九条大河，甚至遭遇了一只巨大的棕熊。凭借他的聪明和机智，他打败了棕熊，找到了真正的七色花。

小男孩对着七色花许下愿望说：“希望妖怪能够消失，国家恢复正常。”妖怪奇迹般地消失了，人们推举小男孩为新国王。在小男孩的治理下，国家井井有条，人们的生活欣欣向荣。

### 教师点评

故事围绕着国王和七色花展开，假的七色花会带来灾难，一个勇敢的男孩通过自己的聪明机智得到了真正的七色花，从而拯救了国家。习作想象合理，给读者展示了一个十分生动的故事。

哈复华小学教师 孙波



## 爱写作的你

**投稿要求：**一、作品的立意要积极向上，富有时代气息。二、作品字数在300—800字之

间，配发100字以内的教师点评。三、作品注明姓名、年级、学校及联系方式，发至信箱22354430@qq.com即可。四、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。



## 黑河印象

哈新华小学四年级 孙逸辰

暑假，家人带我去了一个素有“中俄之窗”美誉的边陲小城——黑河，那里给我留下了美好的印象。

我喜欢黑河是因为它独特的地理位置。它位于黑龙江省的西北部，是我国最北端的地级市，处于大兴安岭东端，小兴安岭的北部，旁边流淌着我们的母亲河——黑龙江。黑龙江全长4440千米，是我国第三大河流，和俄罗斯的城市布拉戈维申斯克遥遥相望，在江边拿着望远镜就可以清楚地看到散步的俄罗斯人和荡秋千的俄罗斯小朋友。

我喜欢黑河是因为那里的风景优美。黑龙江的江水水流很大，很急，黑而清澈，一路奔腾，从西北向东南注入大海。江面很宽阔，江上还有江鸥上下飞舞，美不胜收。四月，南方的城市早已春暖花开，可黑河还在等待姗姗来迟的春天。流动的江水中漂浮着许多大小不一的冰块，随着江水流动，它们碰撞后又分开，场面壮观极了！黑河的街道宽阔，干净整洁。每年夏天，绿树成荫，鲜花盛开，吸引着八方游客前来避暑纳凉。街道的两旁分布着不同风格的俄式建筑，走在马路上，会常常让你误以为是在俄罗斯呢！

黑河真是一个让人流连忘返的地方，如果有机会你也去看一看吧！

### 教师点评

小作者抓住了口岸城市——黑河独特的地理位置和优美的景色特征，写出了这个边陲小城独有的风光，表达了小作者对于黑河的喜爱和赞美之情。

哈新华小学教师 江珊珊

相册里最新的一张照片是今年国庆节在太阳岛风景区拍的打卡照，阳光透过斑驳的树影，洒在一家人的衣服上，映射着我们欢快的模样。

这里历经沧桑，谱写了哈尔滨新区的创新和辉煌。长辈勤劳富强，讲述了万家的灯火和安康。